
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

ΜΗΝΥΜΑ ΤΟΥ ΑΓΙΩΤΑΤΟΥ ΠΑΤΡΙΑΡΧΟΥ ΚΥΡΙΛΛΟΥ
ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΜΕΤΕΧΟΝΤΕΣ ΤΗΣ ΙΓ’ ΕΤΗΣΙΑΣ
ΣΥΝΕΔΡΙΑΣ ΤΟΥ ΦΟΡΟΥΜ «ΔΙΑΛΟΓΟΣ ΤΩΝ
ΠΟΛΙΤΙΣΜΩΝ»
Μήνυμα προς τους οργανωτές, τους μετέχοντες και τους προσκεκλημένους της ΙΓ’ ετήσιας
συνεδριάσεως του Παγκοσμίου Κοινωνικού΄Φόρουμ «Διάλογος των Πολιτισμών», το οποίο
διεξάγεται μεταξύ 8 και 12 Οκτωβρίου 2015 στη Ρόδο, απέστειλε ο Αγιώτατος Πατριάρχης
Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος. Ακολουθεί το κείμενο του μηνύματος. 

Αξιότιμοι οργανωτές, μετέχοντες και προσκεκλημένοι του φόρουμ,

Άπό τα βαθή της καρδίας μου χαιρετίζω όσους έχετε συνέλθει στη Ρόδο προκειμένου να
συμμετάσχετε σε ένα φόρουμ, το οποίο τα χρόνια που λειτουργεί έχει γίνει πλέον από τους
σημαντικότερους χώρους για τη συζήτηση θεμάτων αφορώντων το διαπολιτιστικό διάλογο.

Είναι ευχάριστο ότι το φόρουμ ενώνει πολύ διαφορετικούς ανθρώπους οι οποίοι όμως θέλουν
ειλικρινά την εδραίωση στην κοινωνία των ιδανικών ειρήνης, καλού και αλληλεγγύης.

Η συνάντησή σας πραγματοποιείται σε μια χαλεπή εποχή όταν στο κοινωνικό-πολιτικό χώρο πιο
συχνά καταφεύγουν στη χρήση της γλώσσας μίσους, έχθρας και απειλών, όταν οι διάφορες
αντιπαραθέσεις φέρνουν πόνο και συμφορές στους χιλιάδες αθώους ανθρώπους. Ιδιαίτερα τραγικό
είναι ότι οι συγκρούσεις διχάζουν λαό μίας ολόκληρης χώρας όπως είναι η περίπτωση της
Ουκρανίας σήμερα.

Τον έντονο προβληματισμό μας προκαλει η κατάσταση των χριστιανών στη Μέση Ανατολή και στη
Βόρεια Αφρική. Σήμερα κρίνεται η ίδια η ύπαρξη των χριστιανικών πληθυσμών σε περιοχές, όπου
κατοικούσαν επί δύο χιλιετίες.

Στις ημέρες μας έχουμε ανάγκη όχι μόνο από πειστικά λόγια υπέρ ειρήνης και αδελφοσύνης, αλλά
και δραστήριες ενέργειες. Ευελπιστώ ότι οι μετέχοντες του φόρουμ «Διάλογος των Πολιτισμών» θα
συνεισφέρουν σημαντικά στην εδραίωση στην κοινωνία των ιδανικών της δικαιοσύνης, της
αλληλεγγύης και του καλού.

Στους συνέδρους εύχομαι καρποφόρες συζητήσεις, βόηθεια από το Θεό και καλές επιτυχίες σε
κάθε καλό εγχείρημα.

+ ο Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών

Κύριλλος

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/50115/
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